

临沧:创新引才用才 驱动跨越发展

床位利用率由60%上升为110%，月平均出院人次增长112%，业务收入增长98%……这是临沧市第二人民医院肿瘤中心近一年的变化。

这一变化缘于华中科技大学附属协和医院张瑞光博士的加入。2017年，张瑞光响应中西部对口支援政策，被选派挂职于临沧市第二人民医院担任副院长。一年以来，他发挥自身专长，积极帮助肿瘤中心提升业务、培引人才、优化管理，成绩斐然。

张瑞光是近两年众多支持临沧发展的人才之一。2017年以来，临沧市抓住东西部扶贫协作机遇，创新人才引进机制，依托挂钩临沧的教育部直属高校、部门牵头搭桥，聘请退休名校长、名师到各县（区）一中工作；依托挂钩帮扶临沧的教育部直属高校附属医院和对

口支援贫困县人民医院的省外三级医院，采取协议聘用的方式聘请省外已退休优秀医疗卫生管理人员和医疗专家到当地工作，有效补齐了教育医疗卫生人才短板，使得市的教育和医疗卫生事业获得了跨越发展。

为了让引进的人才安心工作，临沧对长期驻县（区）援建帮扶的人员，每人提供一套周转性住房，给予每月不低于1.5万元的补助以及每年1万元的县外交通费补助，还为援建帮扶人员购买了额度200万元的意外伤害保险，并提供当地干部同等医疗待遇。临沧市委、市政府还为援建人员颁发“援建边疆帮扶临沧教育（医疗卫生）优秀人才”荣誉证书，各县（区）为帮扶单位划拨一辆公务用车，提供给援建帮扶团队使用。

栽好梧桐树，引得凤凰来。截

至目前，临沧共引进80名优质教育人才，实现全市8个县（区）一中均有一支优质高中教学团队，引进20个医疗卫生团队、63名知名医疗专家驻县（区）长期援建帮扶，高端引领、群贤毕至的局面逐步形成，通过“借船出海”与“借鸡生蛋”，打造出“带不走”的人才队伍。

短短两年时间，创新举措充分释放“政策红利”，优质人才对地区经济社会发展的驱动作用凸显出来。80名退休名校长、名师认真履行教育管理和带班授课工作，通过引领示范、经验传授，有力带动了8县（区）一中教师专业素养、教学管理水平和教育教学质量提升。2018年，全市高考总上线率达99.98%，比2017年提高了3.16个百分点，创造了自恢复高考以来总上线率最高的好成绩。其中，援建帮扶的8县（区）一中总上线率达

100%；高考总分600分以上学生占比、一本上线率、本科上线率均高于全省平均水平。

引进的20个医疗专家团队和63名专家通过手术带教、教学查房、科研指导、新业务新技术开发指导，培养了一批医疗专科人才。全市多项新业务新医疗技术获省级科技成果奖。华中科大附属协和医院还帮扶完成了79例先天性心脏病心胸外科手术，填补了临沧市先天性心脏病治疗上的空白；云南阜外医院按合作协议对全市近16万名学生进行了先天性心脏病筛查，为218名患儿免费实施了手术。依托建成的18个医疗专家工作站，积极开展人才培养、技术帮扶，临沧实现了专家无缝诊治，有效破解专业技术、科研、教学、传帮带的瓶颈制约。

本报记者 郎晶晶

“双蛋白工程” 助力维西健康扶贫

本报讯（记者 张帆）4月11日，“中国特色双蛋白工程——精准营养干预”健康扶贫行动在维西傈僳族自治县攀天阁乡美洛村举行试点启动仪式。这是国家食物与营养咨询委员会办公室、农业农村部食物与营养发展研究所首度在“三区三州”深度贫困县开展重点人群营养干预活动。

维西县是一个集革命老区、直过民族、深度贫困和限制开发等为一体的国家级贫困县。截至2017年底，全县有深度贫困乡3个，贫困村12个，深度贫困村44个，建档立卡贫困户9284户32796人，贫困发生率24.66%。此次双蛋白工程精准营养干预（维西）健康扶贫活动，预计对于提升建档立卡贫困户营养水平、身体素质，尤其是慢性病人群体质具有良好效果。活动期望通过食物营养干预，达到提高直过民族地区贫困人口营养健康水平，让贫困群众少生病，减少就医费用发生率，改变“一人生病全家返贫”的现象，减少当地村民的医疗支出风险，尽力消除因病致贫、因病返贫，助力贫困地区攻坚克难。

“大地新芽”母婴 健康项目在昆启动

本报讯（记者 陈晓波）4月11日，由阿里巴巴公益、爱德基金会、省政协办公厅联合发起的“大地新芽”母婴健康关爱行动项目在昆明启动。

“大地新芽”母婴健康关爱行动项目旨在深入贯彻《国民营养计划（2017年—2030年）》，关注生命周期中的孕育关键阶段，主要针对云南、贵州、广西、青海等省（区）贫困家庭中的孕产妇与新生儿开展健康卫生服务，改善孕产妇与婴幼儿的营养状况，为新生儿健康成长奠定基础，阻断贫困代际传递。项目依托基层医务工作者，为孕产妇与新生儿提供孕期检查、营养支持、生长监测和健康宣传等多方位服务，降低母婴健康风险，助力健康扶贫。

“郁金香之家” 落户昆医附一院

本报讯（记者 陈鑫龙）4月11日，我省首个“郁金香之家”正式落户昆明医科大学第一附属医院。该项目将在未来5年内全面开展帕金森专业医生培训、大众科普教育、患者教育及关爱活动。

据介绍，该项目将致力于为广大帕金森患者提供规范化的诊疗服务、开设专科门诊，为大众科普帕金森疾病知识、建立专业医生培养平台，探索有效的帕金森疾病领域患者的全生命周期管理。尝试把国外先进的治疗理念和模式有效运用到帕金森患者的日常管理，在帮助其做好自我管理的同时，改善帕金森患者认知能力，通过患者和医生的共同努力，依靠科技和大数据的分析，把更多有益的治疗经验分享给大家。

该项目由中华医学学会神经病学分会帕金森病及运动障碍学组和中国医师协会神经内科医师分会帕金森与运动障碍学组共同发起。

文山州畜禽禁(限)养区划定和 关闭搬迁整改工作全部完成

环境保护督察“回头看”

本报讯（记者 黄鹏 张登海）3月20日，记者到文山壮族苗族自治州就畜禽禁（限）养区划定和关闭搬迁整改工作情况进行实地采访了解到，该州畜禽禁（限）养区划定和禁养区内规模养殖场（小区）关闭或搬迁整改工作已于去年9月底全部如期完成。

20日下午，记者驱车来到文山市城郊，先后走访了茶安综合养殖场、王参辅养猪场和灰土寨八哥洞养殖场等被列为中央环保督查“回头看”限期关闭搬迁整改的畜禽养殖点，只见以上畜禽养殖场均已关闭，大门紧锁，因已有半年时间不经营，有的养殖场内长出了杂草，大门上钢筋铁丝锈迹斑斑，圈舍墙体已敲碎，一片狼藉，冷冷清清。

“项目启动以来，我们严格按照中央环境保护督察反馈意见整

改问题和中央、省环保督察‘回头看’反馈意见整改问题进行整改落实。”随同采访的文山州农业农村局副局长陶林告诉记者，全州共划定禁养区面积为4603.9平方公里，共划定禁养区1418个（片），认定禁养区内需关闭或搬迁规模养殖场（小区）共125户，目前，各县（市）畜禽禁（限）养区划定和禁养区内规模养殖场（小区）关闭或搬迁整改工作已全部完成。

据介绍，文山州畜禽禁养区关闭搬迁工作分两步走，一是按环境监察部办公厅、农业部办公厅关于印发《畜禽养殖禁养区划定技术指南》的通知要求，该州于2018年4月18日以州人民

政府文件印发《文山州畜禽养殖禁（限）养区划定方案》，并向社会公布实施；二是全州禁养区内需要关闭或搬迁的养殖场（小区）确定后，各县（市）及时启动“一场一策方案”“补偿方案”等。截至2018年9月27日，全州禁养区内125户规模养殖场（小区）全部实现了关闭或搬迁。

“工作中，我们加强领导，高位推进，落实责任，明确任务，实施方案可操作性强，加强督查，压实责任，严肃执纪问责，有力有序促进了我州禁养区内规模养殖场（小区）的关闭或搬迁工作顺利推进。”陶林表示，下一步，将加强指导和服务，加强禁养区监督管理，确保不出现“复养”现象。

罗平100万亩油菜开镰收割



近期，罗平100万亩油菜陆续成熟，开镰收割。近年来，罗平县不断加大科技种植油菜的力度，建立万亩油菜高产创建示范基地，种植面积不断扩大，油菜已经成为罗平广大农民增收致富的重要支柱产业。

本报通讯员 毛虹 摄

电视剧《让我听懂你的语言》 专家研讨会在景洪举行

本报讯（记者 李开义）4月11日，来自全国的电视剧专家学者在景洪举行电视剧《让我听懂你的语言》专家研讨会。

中国文联副主席、中国电视艺术家协会主席胡占凡，中国电视艺术家协会分党组书记、驻会副主席张显，西双版纳傣族自治州委、州政府负责人，以及来自北京、云南、西双版纳等地的专家学者和该剧总策划、总制片人张洁，导演、编剧孙艳华等出席研讨会。

反映云南题材的36集生态电视剧《让我听懂你的语言》，3月20日在央视八套播出后，引起了全国观众的广泛关注，电视

收视率、网络热度不断攀升。人们称赞这部电视剧是“暖心剧”“心灵剧”，“山美、水美、人更美”。在一季度全国电视剧收视率排名中，该剧名列第10位。在故事发生地西双版纳，更是掀起追剧热潮，当地群众为家乡的自然美、文化美、人性美而感到骄傲和自豪。

胡占凡向研讨会的召开表示祝贺，他说，该剧的热播，很大程度上填补了当代少数民族题材电视剧的一个空白。希望以此剧的播出为契机，带动当地旅游发展及后续衍生产品的开发与利用，把最美的西双版纳呈现给广大受众。

与会专家认为，该剧以生态文明建设为灵魂，是一部向大自然致敬的电视剧佳作。对于弘扬民族文化、加强生态保护，增进民族团结，激励各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦，将产生积极而深远的影响。

西双版纳州委、州政府负责人表示，将坚持绿色发展理念，更好地传播西双版纳人与自然和谐共处的生态观，让世界各地的人们听懂西双版纳的语言。

研讨会有中国电视艺术家协会、云南省委宣传部以及西双版纳州委、州政府主办，西双版纳州委宣传部、北京京像社文化传媒有限公司承办。

“运动德宏”2019机车音乐节嗨翻芒市

本报讯（记者 娄莹）4月10日晚，以“温度”为主题的“运动德宏”2019机车音乐节在德宏傣族景颇族自治州体育运动中心开幕。

来自全国各地的2000余名摩友、摇滚乐迷，笑匠乐队等数

十支乐队齐聚德宏，共赴体育、文化、旅游与机车、音乐、泼水的盛宴。

据悉，通过不断摸索和创新，德宏已经连续举办5届机车音乐节。今年的机车音乐节为期3天，活动期间恰逢傣族一年一度的泼水节，音乐节组委会为此新增了电音泼水狂欢的内容，摩友和乐迷们除了能体验“运动德宏”的魅力，享受摇滚乐激情，更能参与到民族节日的狂欢中。除此之外，环骑芒市、特技车展演等精彩活动也让人期待。

德宏清除“腐败瘤” 亮剑“保护伞”

本报讯（通讯员 焦迪）从德宏傣族景颇族自治州公安局后勤处副处长、治安支队副处长、警卫处副处长、装备财务科科长、警卫处处长，到陇川县副县长、县公安局局长再到州公安局党委委员、副局长，随着职务的升迁，他的防线逐渐被击破……2018年10月18日，经中共德宏州委批准，州纪委监委对德宏州公安局原副局长杨刚涉嫌严重违纪违法问题进行纪律审查和监

察。至还干预和插手司法机关执法活动，为涉黑涉恶人员说情打招呼，充当“保护伞”。德宏州纪委监委案件审理室相关负责人说，根据问题线索，州纪委监委立即精准发力、深挖严查。

“为涉黑涉恶人员在境外开设经营赌场提供帮助，放松查缉非法出境赌博人员工作力度，帮助涉黑涉恶人员逃避处罚、解冻账户……”2010年至2018年，杨刚利用职务便利，在公安机关查处赌博、引诱容留介绍卖淫、木材走私等案件中，为多名涉嫌涉黑涉恶人员说情、打招呼，并收受贿赂。

“在接受涉黑涉恶势力给予的‘好处’和利益后，利用职务便利，为涉黑涉恶势力横行乡里甚至逃避纪律法律制裁提供方便，是部分党员干部和公职人员充当黑恶势力‘保护伞’的典型形式。”办案人员介绍，杨刚明知自己手握重权，别人给自己送钱送物图的是自己手中的权力，却还是拿人民赋予的权力寻租，对干部、商人的“围猎”甘之如饴，心甘情愿成为“温水青蛙”，沦为别人的“瓮中之鳖”。在金钱利诱下，杨刚执法犯法，助纣为虐，与一些犯罪分子沆瀣一气，上演了一幕幕践踏法律的闹剧。

日前，经中共德宏州委研究，决定给予杨刚开除党籍、开除公职处分，违纪所得予以收缴；其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

2019年3月27日，德宏州委召开严重违纪违法案件警示教育大会，通报杨刚充当“保护伞”的典型案件，释放坚决清除黑恶势力和走私私背背后“保护伞”的强烈信号。截至3月25日，德宏州纪检监察机关共收到涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索236件，查结156件，立案查处42件42人（其中，涉黑涉恶腐败案件24件24人，“保护伞”案件18件18人），给予党纪政纪处分18人，移送司法机关10人。

监察体制改革

西双版纳着力整治扶贫领域 形式主义官僚主义问题

本报讯（记者 陈云芬 通讯员 岩温扁）勐海县黎明农场党委委员、管委会副主任龙应梅，项目办负责人梁启超在组织实施“车购税补助农村公路建设”等项目过程中不认真履行职责，对项目重视不够，导致项目工期超期且至今未竣工验收。2018年11月27日，梁启超受到党内警告处分，2018年12月18日，龙应梅受到通报问责处理。

近日，西双版纳傣族自治州纪委监委对3起扶贫领域形式主义、官僚主义典型问题进行通报。通报指出，3起典型案例，有的不认真履行职责，在脱贫攻坚一线懒散松懈，消极应对；有的工作责任心不强，对项目审核把关不严。这些扶贫领域形式主义、官僚主义作风顽疾如不及时整治，必然严重影响脱贫攻坚工作落实，必须依规依纪依法严肃追责问责。

“形式主义、官僚主义积习甚深，表现多样，必须摸清表现、找准靶子，既树立打持久战的思想，又下定打攻坚战的决心，始终保持严抓严管的认真、常抓的韧劲、长抓的耐心。”

该州纪委监委党风政风监督室有关负责人表示。

该州各级纪检监察机关坚决贯

彻落实《关于贯彻落实习近平总书记重要指示精神集中整治形式主义、官僚主义的工作意见》，强化扶贫领域监督执纪问责，坚决纠正脱贫攻坚工作中的形式主义、官僚主义。要求各级党委、政府及各职能部门切实提高政治站位，认真落实主体责任、监督责任和监管责任，结合中央脱贫攻坚专项巡视反馈意见整改工作，深入开展排查整治，坚决防止和清除形式主义、官僚主义问题。

该州纪委监委进一步拓宽监督举报渠道，完善问题线索管理机制，及时筛选典型问题线索强化交办督办，督促各级纪检监察机关持续加大对查处力度。同时，为确保取得查处一个、警示一片、教育一方的效果，对典型问题一律点名道姓通报曝光。今年以来，全州受理扶贫领域腐败和作风问题线索84件，查处16件19人、9个单位，点名道姓通报12起典型案例，涉及10名干部、1个单位。

为家乡好货“代言” 短视频“刷”出脱贫新路

兰坪白族普米族自治县普米族姑娘熊立萍和鹿淑贞最自豪的事，就是与短视频平台的偶然“碰撞”，带火了家乡特产，鼓起了乡亲们的腰包。

“为传承保护普米族文化，一开始我们成立了普米族文化传习小组，后来尝试以网络传播的方式，展现普米族的民族文化和人文风采，没想到效果比想象的还要好，不仅拉动了民族服装、手工艺品销售，还有不少人看了短视频慕名而来。”普米族非遗传承人熊立萍说。

如今，以快手等为代表的短视频平台正在改变人们的生活方式，也为贫困山区打开了致富新路。

永胜县是国家级贫困县，自然资源丰富，但由于信息渠道不通畅，好货难以被外界了解，无法及时转化为经济效益。在了解到这一情况后，快手科技与财政部定点扶贫办、永胜县政府三方合作，尝试通过短视频直播推广当地特产软籽石榴。

“快手幸福乡村‘家乡好货’项目邀请了来自11个不同省份的13

位爱心主播，连续3天向观看短视频和直播的网友们接力推广，最终卖出6744斤软籽石榴，销售收入总共近9万元。”快手科技相关负责人说。

随后，快手科技通过开展果农电商培训、短视频和直播技巧培训等一系列辅导，让农户掌握各项技能，为家乡好货“代言”，让永胜特产走得更远。

方寸屏幕，一头连着贫困山区，一头连着巨大的消费市场。用直播吸引粉丝，以流量带动销售，短视频直播平台为贫困地区带去巨大收益的同时，开启了精准扶贫、乡村振兴的新模式。快手科技“家乡好货”项目助力全国28个县，推广、销售了当地50种特色农产品，销售额超过千万元，上万户农户从中获益。

今年，快手科技将依托技术、社区、流量优势，持续开展“幸福乡村”计划、5亿流量宣传贫困县特产项目，探索扶贫长效机制，为打赢脱贫攻坚战贡献网络力量。

本报记者 段晓瑞

